
Szenzációs fordulat küszöbén állnak 
a nyomozó hatóságok Földesi Piroska 

tragikus halálának rejtélyénél 
Marosi, Moskovitz és Tukacs orvosokon kívül egy 
negyedik úr is jelen volt a halálos műtét alatt Marosi 
rendelőjében? — A legújabb gyanúsított ügye nem 

a polgári hatóságok elé tartozik
Három orvos 91 most a fögházban 

a szerencsétlen sorsú 19 esztendős 
Földesi Piroska halála miatt Három 
orvos várja a vizsgálat befejezését, 
amikor kiderül majd, hogy ki bűnös 
és ki ártatlan közülük. De a vizsgálat 
vége egyelőre még messze van és most 
még teljes bizonytalan a három letar­
tóztatott orvos sorsa.

A nyomozó hatóságok a legnagyobb 
eréllyel folytatják a vizsgálatot, amely­
nek során újabb szenzációs adatok ke­
rültek napvilágra. Ezek az újabb ada­
tok nem annyira magára a műtét fé­
nyére vonatkoznak, mint inkább egy 
negyedik személyre, akinek az eddigi 
jelek szerint lényeges szerep jutott 
abban, hogy Földesi Piroska a halált 
hozó műtétre szánta rá magát. Ez a 
negyedik személy már eddig is szerep­
hez jutott a nyomozás folyamán, de 
mindezidáig szerepe csak egészen je­
lentéktelen volt. Most aztán váratlan 
ifordulat állott be a nyomozásban, 
amely előtérbe helyezte ennek az il­
letőnek a műtét ügyében való eljárá­
sát

Ismeretes ugyanis, hogy annakide­
jén Tukacs János dr. — az egyik le­
tartóztatott orvos — azt állította a 
hatóságok előtt hogy nem vet részt 
a műtétnél, amelyet csupán Marosi 
Imre dr. főhadnagy-orvos és Mosko- 
vitz Zsigmond dr. végeztek. Tukacs 
dr. alibit is igazolt és elmondotta, 
hogy a műtét estéjén egy előkelő ál­
lású debreceni úrnál, akivel már ré­
gebbi idő óta baráti viszonyban van, 
vacsorára volt hivatalos. Amikor Tu­
kacs János dr. ezt a vallomást tette, 
még őrizetben volt, de miután a meg­
nevezett úr is igazolta az alibit, a 
fiatal orvost a vizsgálóbíró szabad­
lábra helyezett

Néhány hétig szabadlábon is volt 
Tukacs dr., de ekkor egy újabb fordu­
lat történt. A katonaügyészség foghá­
zában levő Marosi Imre dr. az egyre- 
másra megismétlődő kihallgatások so­
rán megváltoztatta addig tett vallomá­
sait, amelyek szerint csupán Mosko- 
vitz Zsigmond dr. és ő voltak jelen 
az operációnál. Előadta, hogy a vég­
zetes estén Tukacs János dr. is nála 
volt és ő is segédkezett az operáció­
ban.

Természetesen ennek a vallomásnak 
döntő jelentősége volt és a vizsgáló­
bíró újabb kihallgatásra idézte be ma­
gához Tukacs dr.-t. Az orvos azonban 
megmaradt régebbi állítása mellett, 
amely szerint nem vett részt az ope­
rációban, hanem ugyanabban az idő­

pontban máshol tartózkodott.
A vizsgálóbíró azonban nem vette 

figyelembe tagadó vallomását és Ma­
rosi Imre állítása, valamint egyéb ter­
helő adatok alapján dr. Tukacs Jánost 
letartóztatta. Érdekes egyébként, hogy 
Tukacs úgylátszik megérezte a sorsá­
ban bekövetkező változást, mert még 
kihallgatása előtt megjelent a vizs­
gálóbírónál és kérte, hogy halassza el 
aznapról a kihallgatást. Kérését azzal 
indokolta meg, hogy súlyos beteg, fáj­
dalmak kínozzák és nem tud rendes, 
átfontolt vallomást tenni. A vizsgáló­
bíró azonban elutasította a kérelmet 
és megtartotta a kihallgatást, amely­
nek végeztével Tukacs dr. letartózta­
tásba került.

Ekkor kezdett aztán a hatóságok 
előtt különös színben feltűnni annak 
a negyedik személynek a szerepe, aki 
a Tukacs alibijét igazolta annakidején. 
De alighogy Tukacsot letartóztatták, 
ez az úr ismét vallomást tett, amely­
ben visszavonta előbbi vallomását s 
kijelentette, hogy Tukacs dr. nem az 
operáció, hanem az előtte való este 
volt nála vacsorán, ö csupán összeté-

Elkeseredett hangulatú gyűlésen foglalkoztak 
nyomorúságos helyzetükkel a Tiszántúl földbérlői
Ha a kormány nem segít, akkor £00.000 bérlő a legsivá- 
rabb anyagi pusztulásnak néz elébe — Nagy baj lesz a 
tavasszal, ha legalább árúhitelhez nem juthatnak a bérlők

Vasámap délelőtt a városháza közgyű­
lési termében összegyűltek Hajdú- és 
Szabó lesmegyék földbérlői, hogy állást 
foglaljanak a legutóbb megjelent gazda­
védelmi rendesetekkel szemben. A köz­
gyűlésen V á s á r y József felsőházi tag 
elnökölt, aki megnyitó beszédében han­
goztatta, hogy a földbérlőknek szervez­
kednie kell, ha nem akarnak teljesen el­
pusztulni. A földtulajdonosok már szer­
vezkednek és erős akciókat indítanak. 
Egyik céljuk az, hogy ne engedjék meg 
a bérösszegek leszállítását és ehhez az 
akcióhoz való csatlakozásra felhívták 
már Debrecen várost is. Elmondotta az 
elnök, hogy

a gazdavédelmi intézkedésekkel 
maguk a gazdák sincsenek meg­

elégedve, 

vesztette az időpontot.
Tekintettel arra, hogy ennek a ne­

gyedik személynek a szerepe egyre za­
varosabban tűnt fel a hatóságok előtt, 
kihallgatásra idézték meg. A kihallga­
tást nem a polgári, hanem az illető 
személy foglalkozása szerint illetékes 
hatóságok végezték.

A kihallgatás alkalmával fentartotta 
azt az állítását, hogy az időpontot cse­
rélte össze csupán és Tukacs dr. egy 
nappal az operáció előtt töltötte nála 
az estét. Erre a kihallgatást végző 
nyomozók megkérdezték tőle, hogy ő 
maga hol töltötte az időt az operáció 
estéjén?

A válasz, amit adott, nem volt kielé­
gítő a hatóságok számára.

Most már ugyanis egészen új ada­
tok kerültek elő, amelyek szerint ez 
a negyedik úr alaposan gyanúsítható 
azzal, hogy a végzetes estén Marosi 
rendelőjében tartózkodott, ahol a halá­
los műtét lefolyt. Ez, ha bebizonyo­
sodna, egészen új fordulatot adna a 
vizsgálatnak.

A nyomozást végző hatóságok kezé­
ben levő adatok szerint ugyanis fiso­

mért azt várták, hogy a befizetett nagy 
kamatokat a javukra írják és a bankok 
nagy nyereségét is igénybe veszik, de ez 
nem következett be.

A védett birtokok tulajdonosai 
sem nagyon örülhetnek, mert a mai 
terményárak mellett nem tudnak 

eleget tenni kötelezettségeiknek 
és akkor pedig megszűnik a védelem. A 
földtulajdonosokra még legalább gondol­
tak a kormány részéről, de a bérlők dol­
gával már nem foglalkoznak komolyan. 
Maga a miniszter jelentette ki, hogy 
azok a bérlők, akik 50 hof&on felüli bér. 
létén dolgoznak, már nem tekinthetők 
gazdáknak, inkább vállalkozóknak. Ko­
molyan csupán a kisbérlőkkel akarnak 
foglalkozni.

Rendkívül sérelmes ex a felfogás

tázódik az a rejtély, hogy miért avat­
kozott bele ez a negyedik személy i« 
az ügybe. Eleinte homály fedte ezt 
a kérdést, később aztán egyre jobban 
széthúzódott a köd és a jelek szerint 
most már rövid időn belül a legtelje, 
sebb fény derül Földesi Piroska halá­
los tragédiájának a kiinduló pontjá. 
ra is.

Azok az adatok, amelyek már a ha­
tóságok birtokában vannak, állítólag 
azt tartalmazzák, hogy a szerencsétlen 
sorsú Földesi Piroska intim viszonyban 
volt a most hirtelen előtérbe kerülő 
negyedik személlyel. Az intim barát­
ságnak aztán gyanús jelei mutatkoztak 
— legalább is a leány vélte annak — 
és ezt elpanaszolta az illető úrnak.

A helyzet nagyon kényes volt, vé­
gül aztán — a jelek szerint — ez a 
negyedik úr, aki dr. Marosi Imrének 
is régi ismerőse volt, elhatározta, hogy 
elküldi a katonaorvoshoz a leányt. 
Előzőleg azonban felkereste Marosi 
dr.-t és mint barátját megkérte arra, 
hogy próbáljon a leányon segíteni. Az 
adatok szerint Marosi dr. hajlott a 
kérésre és megígérte, hogy ha elküldi 
hozzá a leányt, akkor igyekezni fog 
megszabadítani bajától.

így került aztán Földesi Piroska 
Marosi Imre rendelőjébe, ahol párna­
pos kezelés után végrehajtották rajta 
a műtétet, amely után a temetőbe 
került a bűnbeesett leány.

Ebben az ügyben a legnagyobb ti­
tokban nyomoztak és nyomoznak most 
is a hatóságok. Elsősorban bizonyíté­
kokat kívánnak szerezni ezeknek az 
adatoknak a megerősítésére, amelyek, 
ha tényleg megfelelnének a valóság­
nak, százszázalékig tisztáznák a 19 
esztendős Földesi Piroska tragédiá­
ját.

REMÉNYI GYÖRGY.

arra a 300.000 bérlőre, akik 50 
holdon felül gazdálkodnak.

Szükséges, hogy a bérlők is megkapják 
azokat a kedvezményeket, amelyeket a 
földtulajdonosok kaptak, hiszen a bérlők 
nehezebb helyzetben vannak, mint azok, 
akik saját földjükön gazdálkodnak.

— A 140.000 holdas birtokosnak joga 
van a kamatkedvezményre, joga vun ked­
vezményre az iparmágnásnak, ha föld­
birtoka is van,

esek < bérlőnek nincs joga mind­
ezekre, pedig olyan helyzetben 
vannak, hogy jól sem lakhatnak 

kenyérrel
— mondotta Vásáry József. — Hogy ez 
megtörténhetett, hogy idáig juthattak a 
bérlők, az annak tudható be, hogy a ma­
gyar nép nem törődik a sorsával.
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oknál fogva. Ugyanis a föld'ulajdonos 
önmagának bért nem fizet, továbbá a 

I moratóriumos törvény a bérlőkre nem 
vonatkozik. Még egy óriási hátrányban 
v.m a bérlő a földtulajdonnal rendelkező 
gazdával szemben és pedig azzal, hogy 
míg a gazda áruhitelhez ma is hozzájut, 
addig

a bérlő nem tud hitelt kapni, 
tekintve, hogy a bérbeadónak elsőbbsége 
van. Meg kell tehát a módját talá'ni an. 
nak hogy

a bérlő — ha pénzhitelhez nem is, 
de áruhitelhez hozzá tudjon jutni

„ . addig is, amíg az ingó jelzálog
— Nem engednek bennünket gyűlésre I kérdése rendeződik, mert külön-

sémi - kiáltja egy bériő. ben tragédia le.z a tavasszal
— Ez is igaz és higgyék el nekem, I * .

hogy I A m<8°l°ás az vojia, hogy bocsásson ki
I a kormány pár soros rendeletet, hogy » 

ha megtarthattuk volna a debre* I bérlők a kormány által kijelölt altruista 
ce<ni nagy gazdagyűlést, akkor an- I szervnél áruhitelt vehet igénybe annyi 10 

nak eredménye it lett volna. I pengő erejéig, ahány hold földet bérel és
Ha most 5000 bérlő gyűlt volna össze I e 10 pengőre az áru- vagy állathitelt 
erre a gyűlésre, akkor annak is nagyobb I nyújtó altruista szövetkezetnek elsőbb­
súlya lenne és foglalkoztatná a minisz- I legyen, megelőzve a földtulajdonost 
tertanácsot Ezért mondom, hogy szer- | ®s megelőzve minden más múltból kelet- 
vezkedjünk és erős akcióba lépjünk, míg I kezett áru- vagy pénzhitelezést Ez nem 
nem késő. I ____________________ ___________

A HATÁROZATI JAVASLAT I

renc, a bérlőszövetség ügyésze is £Öy kis cseléd tragikomédiája
Marólúgot ivott elkeseredésében Balogh Julika, mert a gaz- 

vaslatban kérik a föídmíveiésügyi kor- I ® akarta vonni béréből az eltört WC-csésze árát
mányt, hogy a bérlő-kérdéssel foglalkoz- I Nem mindennapi okból követett el ön- 
zefc I gyiUrossági kísérletet egy cselédleány. A

A bérlőgyűlés — mondja a javas- I Homok ucca 21. számú házba hívták ki 
lat — a termelés rentabilitásának a I vasárnaP délután a mentőket, ahol maró­
biztosításában látja a kérdés megöl- I rneKmér8ezt= magát Balogh Ju-
dását. Mindazok az okok, amelyek a f h , a 21 évcs “"“denes. A mentők azon- 
gazdasági életben ezt megakadályoz- zák, eltávolí tandák. I StáT á Xék “ Wuukára’ ah°’

A gazdaadósságok kérdése véglege- I A rendőrség természetesen vizsgálatot 
sec rendezendő még pedig a kis- éa I indított, hogy milyen okból követte el a 
középgazdaságokra nézve kormányin- | leány az öngyilkossági kísérletet. A vizs- 
tézkedés útján, a nagybirtokra nézve 
pedig a magángazdasági elvek érvény- 
rejuttatásában. Addig is, míg ez elvek 
alapján a rendezés véglegesen megtör­
ténnék, kívánja a bérlőgyűlés, hogy a 
14.000—1933. M. E. az. rendelet intéz­
kedései a bérlők különleges helyzeté­
nek megfelelő módosításokkal terjesz­
tessenek ki a földhaszonbérlők adós­
ságának a rendezésére ia.

Szükségesnek tartja a bérlőgyűlés a 
bérlőtársadalom minél teljesebb meg­
szervezését, Ma, amikor minden tár­
sadalmi réteg, maguk a haszonbérbe­
adó tulajdonosok is szervezkedés út­
ján igyekeznek érdekeiket megvédeni, 
nem maradhat szervezetlenül a bérlő­
társadalom sem. Megbízza azért az 
egyesület elnökségét, hogy egységes 
szervezetbe való tömörülés végett a 
szükséges lépéseket haladéktalanul te­
gye meg. A földbérlőket pedig fel­
hívja, hogy lépjenek be az egyesület, 
be. Egységben van az erő.

A határozati javaslathoz Szekeres 
Endre dr. akad, tanár szólt hozzá és ar­
ról beszélt, hogy erőteljesebben kell 
szervezni a bérlőket. A régi adósságoknál 
tőketörlést és az elárverezett gazdáknál 
birtokvisszajuttatást kell kieszközölni. 
Magyar földön ma 4 millió holdon gaz­
dálkodnak bérlők és joggal követelik, 
hogy sorsukon könnyítőének.

Popovics Gyula, a Mezőgazdák 
Szövetkezete kirendeltségi vezetője fel­
szólalásában a következőket mondotta:

— A bérlők helyzete aránytalanul 
rosszabb, mint a földtulajdonosoké, több

ÓZDI DARABOS SZENET, 
KIRALDI SZENET, 
ALACSKAI SZENET 
szavatolt eredeti minőségben legpon­
tosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron 

PROHASZKA ÉS TÁRSA 
Bethlen u. 44. Telefon: 11—61.

szállít. 10 mázsán felüli vételnél ma­
gas árengedmény.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ TÖLGY- 
BÜKK-, AKÁCFÁK HASÁBOSAK 

VAGY APRÍTVA.

Mikulásból és
Cukorkából

hegyek vannak

KONTSEK

olyan összeg, ami a bérbeadónak a bér­
követelését veszélyeztetné, mert hiszen a 
földtulajdonosnak is érdeke, hogy a bérlő 
tudjon némi nívót is megközelítő módon 
gazdálkodni, mert mi lesz a helyzet pél­
dául

tavasszal, az hogy a bérlőnek nem 
lesz pénze a vetőmagot megvenni, 
nincs pénze azt a sót, azt a kocsi, 
kenőcsőt megvásárolni, ami iga­
zán a legszükségesebb a gazdál­

kodás folytatásánál, 
ami viszont nemcsak a földtulajdonosnak, 
hanem a köznek is érdeke.

— Kérem tehát az elmondottaknak ha­
tározati javaslatként való elfogadását és 
kérje fel a szakértekezlet Vásáry Józse- 
fet a határozati javaslatnak memoran­
dumként való kidolgozására, továbbá ar­
ra, hogy ezt a memorandumot egy sző­
kébb küldöttséggel együtt a földmívelés- 
ügyi miniszternek át is adják Biztos va­
gyok benne, ha Vásáry József ennek a 
kérdésnek a fontosságára rá fog mutatni 
és kézbeveszi e javaslat ügyét, akkor ez 
memii is fog.

A gyűlés az elnök zárószavaival dél­
ben egy órakor véget ért

gálát során aztán érdekes adatok kerül­
tek a napvilágra. Kiderült ugyanis, hogy 
Balogh Juliánná öngyilkossági kísérleté 
nek két oka volt. Az egyik az, hogy vad- 
házastarsa elhagyta. De nem is ez volt 
a fontosabbik ok, hanem az, hogy szol­
gálati helyén véletlenül eltörte a WC-csé 
szájét és ennek árát gazdája le akarta 
vonni fizetéséből. Balogh Júlia annyira 
elkeseredett emiatt, hogy meg akart hal­
ni. Állapota szerencsére nem súlyos.

Nagy erővel folynak 
az előkészületek a Stadion 

megnyitási ünnepségére
nem lehetne a labda útját követni szem­
mel.

Steinfeld látván a legsiirgőseb- 
ben szükségesnek tartja a program ősz. 

mert 067 a beWöldön, mint a 
külföldön a legteljesebb propagandát kell 
kifejteni s eredményes propaganda kifej­
tésére kett 6 hónap.

Vincze András ezredes bejelentette, 
hogy tárgyalások folynak vadászfalka és 
lovassport felélesztésére, hogy az egykor 
virágzó sportokat a Tiszántúlon ismét 
magas nívóra emeljék. Az ifjúság és 
mindenki, aki lovagolni akar, részt vehet 
a sportban s gondoskodtak arról, hogy 
minimális tagdíjak mellett történhes­
sék ez.

A bizottság örömmel és hálásan vette 
tudomásul a bejelentést és kimondta, 
hogy < jövő héten újra ülést tart, ame­
lyen minden kérdésben megállapodásra 
törekednek.

megnyitási
A debreceni sporthét, a Stadion meg­

nyitási ünnepsége sikerének biztosítása 
érdekében tudvalévőén bizottságot alakí­
tott a város vezetősége. Ez a bizottság 
már most megkezdte az előkészítő mun­
kálatokat, amelyek olyan szétágazó terü­
letre kell, hogy kiterjedjenek, hogy a 
rendelkezésre álló hat hetet nem is le­
het olyan nagy időnek tartani. Nemcsak 
a program összeállítása, hanem a Debre­
cenbe érkező tömegek elhelyezésének 
biztosítása is igen nagy feladat elé ál­
lítja a rendezőséget A megbízatás elnye­
rése óta a bizottság állandóan munkában 
van. Ez a bizottság hétfőn délelőtt Zöld 
József tb. h.-polgármester elnöklete alatt 
népes ülést tartott Az ülésen még min­
dig csak az általános kereteket igyekez­
tek megállapítani, míg a részletes pro­
gram megállapítása később történik meg.

A megbeszélések szerint a futballmér. 
kőzések napjai felett még nem lehet ha­
tározna, mert a Stadion megnyitásának 
idejére esnek a római futballvilágbajnok­
ságok is, amelyben pedig négy debreceni 
futballista is érdekelve van és így a 
Bocskay csapata ezek figyelembe vétele 
nélkül nem lenne teljes. Amint azonban 
a napot is ismerik, a futballmérkőzések 
idejét is pontosan meghatározzák. Meg­
beszélések folytak az idegenek szórakoz­
tatása tárgyában is. A Hortobágyra kü- 
lönvonatot indítanak s túrisztikával meg­
ismertetik a Tiszántúlt. Ifjúsági bajnoki 
versenyek döntője is a sporthét közön­
sége elé kerül. Bevonják a sporthétbe a 
katonaságot és a gazdatársadalmat is, 
mennyiben lovaglásokat és kocsizást 

rendeznek. 4000 tagból álló tomászcsa. 
pat zenés szabadgyakorlatokat mutat be. 
Szóba került az a terv is, hogy a futball­
meccseket éjszaka játsszák le. Azonban 
ez abba a nehézségbe ütközött, hogy a 
villany váltóáramú s így vibrálás miatt

I
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Kedveli _.. 

ezt az újságot? R 
Barátja Ön ennek 

i lapult
Ha igen, Mcjfik ajánáp bará­
tainak is lapunkat, afrifr még 
nem tartoznak táborunkba. 8

AJÁNDÉKNAK:!
Sat-n a.l . . . 6"ÍOI 

Finom T.RA i
pettyes sül . . 7-8° ' 

"sxsa*.. 5-8° 
Weisz Pál K..I 

PIAC UCCA 69.
Megyeházával szemben ■

A sajtófőnök előadása
Szombathely, december 4. Antal Ist 

ván dr. miniszteri tanácsos, . minisz­
terelnökségi sajtóosztály főnöke fele­
segével együtt ma délben a gyorssal 
Szombathelyre érkezett. Az állomáson 

°8 *"■ fdlM>án Lingauer 
Alb‘n képviselő vezetésével a helyi 
sajtó képviselői fogadták. Antal István 
den‘ /el-7ígét 3 fóispán ebé-
M sí CSti 6rákban = sajtó-
tf"°k ix ,kultúrhál! nagytermében tar- 
vezkX^/li‘2 nemzeti Wstg szer, 
vezkedésérőí és mozgalmáról. Az elő­
adást a nagyszámú és előkelő közönség 
nagy tetszéssel fogadta. S

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra !

Az előkészület alatt álló 
szociális intézményekről 

tárgyalt a debreceni alkalma­
zott gyógyszerészek 

közgyűlése
Az Oki. Gyógyszerészek Orsz. Egye­

sültének debreceni csoportja szombaton 
este tartotta az Újságíró Club különter­
mében évi közgyűlését, melynek látoga­
tottsága és színvonala azt ez évben is 
társadalmi eseménnyé avatta. Debrecen 
alkalmazott gyógyszerész társadalmán és 
Dáng Oszkár h. orsz. elnök, dr. Ha. 
j ős Gyula ügyv.-igazgató, központi Iri- 
küldöttekeu kívül megjelentek dr. Láng 
Sandw e. it főtanácsos, tiszti főorvos, 
dr. Réz Sándor vegyészeti gyárigaz- 
**** Göd*ny Sándor kerületi 
elnökkel élükön a gyógyszertártulajdo- 
noai kar több tagja is. A közgyűlést 
Piacsek elnök nyitotta meg azoknak 
az irányelveknek a hangsúlyozásával, 
melyekhez a csoport helyi működésével 
alkalmazkodni igyekezett. Mandel Pál 
titkári jelentése a csoport egy évi mű­
ködését és a debreceni alkalmazott 
gyógyszerészi kar helyzetét ismertette.

A tisztújítás során Újból megválasztot­
ták elnökké Piacsek Jánost, titkárrá 
Mandel Pált, választmányi tagokul Ku- 
tassy Kálmánt ée Nagy Józsefet.

Általános figyelem közepette tartott 
előadást Láng Oszkár h. orsz. elnök a 
magyar gyógyszerészek jelen helyzetéről 
és jövő feladatairól, meggyőzően fejte, 
getve a gyógyszerészkiképzés reformjá­
nak, a magyar gyógyszer-vegyészeti ipar 
támogatásának és a jótóti intézmények 
megalapozásának szükségességét. Mély 
hatást keltett előadása után dr. Hajós 
Gyula ügyv.-igazgató tartalmas, a gyógy, 
szerészi kar problémáinak egész komple­
xumát átfogó beszámolóban ismertette a 
közel jövőben kibocsátásra kerülő mi­
niszteri rendelkezéseket az új gyógysze- 
réson törvény, az önálló gyógyszerészi 
nyugdíjintézet és a gyógyszerészi kamara 
tárgyában. Az alkalmazotti kar évtizedes 
küzdelmeinek meddőségét új korszak 
váltotta fel, mely ígéretek helyett csele­
kedeteket érlelt Lelkes elismerést kiváltó 
beszámolója után tartalmas és élvezetes 
felolvasást tartott „Történetek a szabad­
ságharc korabeli gyógyszerészet idejé­
ből'’ cfuxn.

A közgyűlés üdvözölte a belügymi­
nisztert, a kultuszminisztert és a készülő 
gyógyszerészi reform ja vasiatok minisz­
tériumi előadóit valamint a Magyaror- 

Gyógyszerész Egyesület elnökét és 
a Mtocippázt vezérét.
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80 pengő zsarolásért
Szalai István újpesti asztalosmester 

zsarolás és becsületsértési ügyében 
tartott tegnap tárgyalást a törvény­
szék Jeney-tanácsa.

Szalai Istvánnak 100 pengővel tarto­
zott Bán Tivadar honvéd főhadnagy. 
Szalai többszöri eredménynélküli fel­
szólítás után egy levelet írt a főhad­
nagynak és ebben azzal fenyegetődzik, 
hogy nemfizetés esetén feljelenti fe­
lettes hatóságánál. Később még egy 
levelet írt, melyben sértő kifejezése­
ket használt. Ebben a levélben már 
ezt írja, hogy a kormányzónál fogja 
az ügyet bejelenteni.

Bán Tivadar végül is feljelentést 
tett a zsaroló asztalosmester ellen, aki­
nek ügyét tegnap tárgyalta a törvény­
szék.

A bíróság bűnösnek mondta ki Sza­
lai Istvánt egyrcndbeli zsarolás és egy- 
rendbeli 
ezért 80

Szalai 
ellen.

becsületsértés vétségében és 
pengő pénzbüntetésre ítélte. 

István fellebbezett az ítélet

••• ••• •••••••••eeweM*
Vásároljon hirdetőinknél. •

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Rendkívül olcsó
ha. FÉRFI SVÉDBÓR » 

BÉLELT KEZTYU r -----

csak Schőn Sándornál
A legújabb debreceni náci-hőstett
Zsidónak néztek és fejbevágtak egy kereskedőt, aki kamatos­
tól visszaadta az ütéseket s rendőrkézre juttatta a garázda 

horogkereszteseket
A debreceni nácik ismét véres vere­

kedés#: rendeztek. Az elmúlt éjszaka 
békésen haladt hazafelé Bajtó Bálint 
kereskedő, akit a Diószegi ucca egy 
sötét részében két férfi megtámadott. 
Az egyik durván rákiáltott:

— Nesze neked, te büdös zsidót
És botjával rávágott Bajtó fejére, 

társa pedig a kezében levő kemény 
tárggyal ütötte a megdöbbent keres­
kedőt. Bajtó azonban nem hagyta ma­
gát és szembeszállt támadóival. A ha­
talmas erejű kereskedő, aki egyébként 

z__

nem is zsidó, hanem református val- 
lású, néhány sikerült ütéssel ártalmat­
lanná tette támadóit, akiket átadott a 
dulakodás zajára odaérkező rendőrnek. 
A rendőr mindkettőt leigazoltatta, 
majd előállította a kapitányságra, ahol 
kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy 
Bajtót zsidónak nézték és azért akar­
ták „ellátni a baját”. Mindketten tag­
jai egyébként a debreceni horogkeresz­
tes legénységnek. A rendőrség a leg­
nagyobb eréllyel indítja meg ellenük 
az eljárást.

3

lődő barátait szeretettel hívja és lát­
ja. A táncos ifjúság részére a nőegy­
let 50 filléres táncos jegyet bocsát ki, 
melyek este az Angol Királynőben 
válthatók.

A LEGJOBB HIRDETÉSI 
ORGÁNUM A DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG.

a

Az Ady-emlék. tábla 
meg koszorúzása

Vasárnap délelőtt negyed 12 órakor 
Debreceni Ady Társaság dr. Ady 

Lajos elnökkel az élén megkoszorúzta
Ady Endre debreceni lakóházán, a 
Rothermere ucca 33. számú házon 
levő emléktáblát. Kertész Dániel hír­
lapíró, a társaság titkára az alkalom­
hoz méltó, lírai hévvel átfűtött be­
szédben emlékezett meg a költőről, 
vér és aranyból font ragyogással 
övezve megidézett szellemalakját. Zso- 
bár István „Gyászszózat Ady Ür sír­
ján” című versét olvasta fel nagy ha­
tás mellett.

KARÁCSONYRA

Rengeteg maradói
selymekben, szövetekben, mosóárukban egész ruhára is alkalmas darabolt 
példátlan olcsó árban, úgyszólván fillirakírta

KX.EENÍ DIVATHÁZBAN.
baját érdeke megtekinteni ezt a ritka vásárlási alkalmat !

A nagyerdei városi 
jégpálya jegyárai

A hirtelen beállott hideg lehetővé 
tette, hogy a jégpálya úgyszólván 
egyik napról a másikra megnyitható. 
A polgármester abból a célból, hogy 
a korcsolyázó sportban minél többen 
résztvehessenek, rendkívül olcsó jegy­
árakat állapított meg. A belépő jegy 
ára, mely egyszeri belépésre jogosít, 
úgy felnőtteknek, mint gyermekeknek 
és tanulóknak személyenként 30 fillér. 
Menettérti villamosjeggyel kombinált 
belépő jegy ára 50 fillér. Idényjegy 
S pengő. Ezekből a rendkívül mérsé­
kelt árakból kedvezményt senki sem 
kap. Nincs kétségünk, hogy a jég­
pálya mindig népes lesz s a régi szép 
jégünnepélyek az idén ’smét vissza 
fognak térni.

22 üveg pezsgőt vittek el 
a betörők a Korona pincéjéből

Vakmerő betörést követtek d vasár­
napról hétfőre virradó éjszaka ismeretlen 
tettesek a Korona vendéglőben. A sötét­
ség leple alatt behatoltak a vendéglő 
pincéjébe és ráakadtak a pezsgőkészletre. 
Úgy látszik, hogy zsák, vagy valamilyen 
ládaféle is volt náluk, 
huszonkét üveg Törley pezsgőt 
magukkal. A vendéglő tulajdonosa 
több, mint száz pengő kárt jelentő betö­
rést csak a reggeli órákban fedezte fel, 
amikor is azonnal feljelentést tett a be­
törők ellen.

A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a tettesek kézrekeritésére.

mert egyszerre
* t vittek

a

I :■ iKALAPSZALON
1 I ■■■ Piac ucca 44. ■HBB

Eredeti modellek.

•
 Állandó újdonságok!

Legolcsóbb árak!

Furfangos módon ugrott meg 
a rendőrség karmaiból egy asszony, 

akit tiltott kéjelgésért ítéltek el
A debreceni rendőrség az utóbbi idők, 

ben egyre sürübbtn rendezi az erkölcs­
rendészeti razziákat. A legutóbbi razziák 
során összesen harminc nőt állítottak 
elő, akik közül tizenhét beteg volt és 
beszállították őket a klinikára. A másik 
tizenhárom nőt csavargásért és tiltott 
kéjelgésért Ítélte el a rendőrbiró. Akadt 
azonban a nők között egy Kovács Jó- 
zsefné nevű asszony, aki azt állította 
magáról a rendőrségen, hogy gombos­
tűket nyelt le. Természetesen rögtön

Ma adja elő a Jótékony Nőegylet 
a színházban a Gyurkovics lányokat

A debreceni Jótékony Nőegylet szín­
házi ünnepélyét és teaestjét ma, ked­
den este tartja. Úgy a színházi ünne­
pély, mint a teaestély iránt rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ugy- 
annyira, hogy a kedd esti díszelőadás­
ra a jegyek már jóelőre elővételben 
elfogytak. Ez a körülmény és Gyur- 
kovics lányok előadása iránt való nagy 
érdeklődés szükségessé tette, hogy a 
Nőegylet a Gyurkovics lányok előadá­
sát pénteken délután fél négy órai kez- 

IA5E ■JJKRÁIWJRjW.
mai műsor:

|RÁKÓCZI INDULÓ
| Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig.

kivitték a klinikára s röntgenfelvételt 
akartak róla készíteni.

Amig a felvétel előkészületei voltak, 
az asszonyt félreállították az egyik ajtó 
mögé. Kovácsné felhasználta az alkalmat 
és felrántva az ajtót, kiugrott a rönt­
genlaboratóriumból s elmenekült. Hiába 
rohantak utána, már nem sikerült, 
megtalálni.

A megszökött asszonyt mindenfelé 
keresi a rendőrség.

dettel rendes délutáni helyárakkal 
megismételtesse.

A színházi ünnepélyt az Angol Ki­
rálynőben teaestély követi háziasszony­
rendszer szerint, melynek sikerén a 
nőegylet vezetőségével harminc házi­
asszony buzgólkodik. Bizonyára a Jó­
tékony Nőegylet teaestje egyik legsi­
kerültebb összejövetele lesz az idény­
nek. A teaestélyre a Nőegylet meghí­
vókat nem bocsátott ki, azonban a 
nőegylet asztalához a nőegylet érdek- 

Vérmőrgezést okozott 
a közmondás: kutyaharapást 

a szőrével keli gyógyítani
Preku Lőrinc kokadi földmíves sú- 

lyos testisértési ügyét tárgyalta tag­
nap a törvényszék Jeney-tanácaa.

Ez ügyben október 30-án már tartott 
tárgyalást a törvényszék.

Preku Lőrincet azzal vádolta özv. 
Rácz Lajosné cigányasszoay, hogy ez 
év április 17-én megtámadta Preku két 
kutyája, a földre rántották és meg­
harapták a kezét.

A tegnapi tárgyaláson tanúként hall­
gatták ki Preku szomszédját, Szabó 
Gyulánét. Nem látta, hogy a kutyák 
megtámadták volna özv. Rácznét. Ott 
állt ugyan a Preku Lőrinc kapujában, 
onnan elment a falu felé és csak este 
jött vissza részegen.

A másik tanú Serbán Miklósné ci­
gányasszony. Nála lakott özv. Rácz 
Lajosné. Este jött haza részegen, a 
balkeze csúnyán össze volt harapva. 
A kutyaharapást szőrével — közmon­
dást Serbánné szószerint alkalmazta. 
Elment Preku Lőrinchez egy kis 
kutyaszőrért. Rácz Lajosné ugyanis 
azt mondta neki, hogy a Preku kutyái 
harapták meg.

Az elnök felolvasta ezután az orvosi 
jelentést, mely szerint Rácz Lajosné- 
nak a jobbkezén volt csontig hatoló 
harapás, melynek 20 napon belül kel­
lett volna meggyógyulni. Az asszony 
azonban vérmérgezést kapott — való­
színűleg a kutyaszőrös ápolás követ­
keztében — és így sebe csak 20 napon 
túl gyógyult meg.

A bíróság felmentette Preku Lő­
rincet a gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés vádja alól, mivel nem 
nyert bizonyítást, hogy az ő kutyái 
harapták meg özv. Rácz Lajosnét. Az



- *

4
WX. '1

Hadi jelentés 
as egyetemi frontról:

a fővárosban verekedések és tumultu­
sok, Debrecenben és Szegeden eltaná- 
csői ások, Pécsen teljes rend ős tanítás

A hatnapos szünet után azt remélték 
az egyetemi hatóságok és azt remélte a 
közvélemény is, hogy végre helyre fog 
áüani a rend és a nyugalom ac egyete­
meken. Sajnos, az események csúfosan 
rácáfoltak erre a reménységre. Budapes­
ten a Műegyetem a zavargások főfészke 
és hétfőn többszáz bajtárs jelent meg az 
egyetem előtt, de nem mentek be az 
egyetemre. Kilenc óra tájban Rohrin­
ge r professzor egy altisztet küldött ki, 
hogy az ifjúság vonuljon az aulába, a 
diákok be is mentek és a zsidó hallga­
tók is ott voltak az aula egyik elkülöní­
tett szögletében. Rohringer arra kérte a 
baj társakat, hogy ne tüntessenek tovább, 
hanem vegyenek részt az előadásokon.

A professzort harsányan megabeu. 
golták és indulatos kiáltozások kö­

zött eltávoztak, 
majd az uccán több csoportra oszlottak 
és kiadták a jelszót, hogy a többi egye­
temeken is meg keM akadályozni a taní­
tást.

Az élettani intézetben, amikor a diákok 
bevonultak a tanterembe, felszólították 
a zsidó hallgatókat, hogy üljenek az 
utolsó padokba, aminek kezdetben nem 
akartak eleget tenni, amire dühös kiálto­
zás kezdődött. Amikor az előadó Aszód 
professzor a terembe lépett és megkezdte 
előadását,

a kwwxtény hallgatók egy része 
tüntetőén kivonult a folyosóra, de 
előbb megfenyegették a teremben 
maradt zsidókat és keresztényeket, 

hogy megverik őket.
Aa óra végeztével a zsidó és a keresz­
tény „sztrájktörők” el akartak távozni az 
egyetemről,

a fUyoeón azonban többet meg­
ütöttek és megrugdostak közülök.

Közben más tantermekben
több professzor kénytelen volt 

abbahagyni megkezdett óráját, 
mert a tüntetők állandó közbekiáltásaik- 

!kal megzavarták az előadást ’
Bach bök professzor, kémia tanár 

órája alatt botrány tört ki. A tanterembe 
> sok műegyetemi hallgató is benyomult és 
Jamikor a professzor a terembe lépett, ezt 
í kiáltozták:
j — Messen W azonnal a zsidókkal 

együtt!
Hallatlan! — kiáltotta a professzor 

magából kikelve —
földhöz vágta a krétáit és elhagyta 

a termet. I Budapest, december 4. Hétfőm délután
Közben a műegyetemi hallgatók ma- I 3 órakor temették el Az Est-lapok tra­

fók mellé vették a többi karok tüntetőit I gikus váratlansággal elhunyt főszerkesz- 
és sorra járták a különböző fakultásokat, | tőjét, Miklós Andort a Kerepesi úti 
ahe! tumultuózus jeleneteket rögtönöztek. I temetőben. A temetésen a magyar poli- 

Betörték a Király Pál uccai bejé- I művészeti és politikai
ratot, valamint a közgazdasági I reprezentánsai igen nagy számban 
egyetem Szerb uccai kiskapuját. I T***.,, ^e sokszázan eljöttek azok

A tüntetőket itt rendőrök kergették szét. I az \lhunvt ÍS’ a5ci,dceI
A rendőrök azután a tüntetők egy né- -I í" A v Valam!
szét a Kálvin tér felé tzorították.7 má- m£i^?ár“y
sik rész pedig a rendő.kordon előtt végig I székesfővár r «gl ^-amtltkár> a 
vonult a Múzeum körúton, majd a D* »usaá\A1^r fő­
hány uccába kanyarodott és ott, később I ezekül Here kép™elte’ MeSje’«ttek 
pedig a Wesselényi uccuban rendezett I K pka Ferenc • **”1? T^u°n Gábor’ 
tüntetést. Több diákot a rendőrök oszla- riX Is^án íinha T őX Tlbor’ Fried' 
“• M. MMe . Mikl6. *****5^'“'

ai ■ |renc’ L^rády Ottó, Márkus Miksa, Rá- 
Hő mán kultuszminiszter az újság- I iArzv Tmra z .

írók előtt kijelentette, hogy a kor- ‘ Eljöttek ezenkívül Miklós Indor te- 
manyzó névnapja alkalmából az ország metésére lapjainak s vállalatainak Ö.Jes 
összes egyetemein december 5-én és szeretői,"munkatársai Xtó ti." 
6-án rektori szünnapok lesznek. I viselőRis munkásai is

vP™LTCtemeinA * reBg£1 A kitűzött időpontban Nemes Antal
dMk. előadások. A zsidó | címzetes püspök, a budavári koronázó tő- 

fol’abák J z , mCg 65 ,emp’°m aPátp!ébánosa lépett a koporsó
ben A, ! ■ ígl h.e’ye.,ket a tant"nKk- elé. Megfce dődött a beszentelés. Beve-

telvraV da jMen zavarta,a- 2etőül » m. kir. Operaház énekkara
* __y_. | adott el<5 gyászdalokat. Az egyházi szer-
A szegedi egyetemen izgatott volt a | tartás befejeztével Földi Mihály szer-

hangulat, a zsidó hallgatókat eltaná­
csolták az előadásokról.

DEBRECENBEN 
ELTANACSOLASOK 

ÉS NÉMA SZTRÁJKOK
Egy heti szünet után hétfőn ismét 

kinyíltak a debreceni egyetem kapui. 
Ezúttal már a zsidó diákok is megje­
lentek, arra azonban mégsem került 
sor, hogy az előadásokat is végighall­
gassák, mert az „eltanácsolások” még

Csütörtökön lesz dr. Auer Pál 
előadása a Reform Társaságban 
NÉPSZÖVETSÉG, PANEURöPA, DUNAVÖLGYI TERVEK.

. £?er ^ál budapesti ügyvéd a Re- 
f?rm_ társaság felkérésére Debrecenbe 

,lrt a kollégium dísztermében csü­
törtökön délután 6 órakor előadást tart 
a népszövetség, a páneurópai mozgalom 
és a dunavölgyi tervek jelenlegi állásáról. 

Dr. Auer Pál azok közé a kevesek 
közé tartozik, akik nálunk a külpolitikai 
problémákat európai színvonalon ösme- 
nk. Nagy értékű külföldi összeköttetései 
vannak, igy többek között a londoni In- 
ternational Law Association tagja és a 
most kormányon levő francia radikális 
párt Notre Temps című lapjának munka­
társa. A francia közélet nagy vezérférfiá- 
hoz Herriot-hoz a radikális párt vezéré­
hez baráti kapcsolatok fűzik. Dr. Auer 
Pál egyébként a francia becsületrend lo­
vagja

Dr. Auer Pál összeköttetéseit és isme- 
vl- 1 f ma?yar igazság szolgálatába ál­
lítja. A revíziós mozgalomért, az ő sa­
ját egyéni elgondolása szerint, nagy lel­
kesedéssel munkálkodik.

Angol, francia és német nyelven szá- I 
mos előadást tartott már Londonban, I 
Parisban, Bécsben és más helyeken. — í. 
előadásaiban Magyarországot ismerteti, 8 
hazánk érdekeiért száll síkra és ezenfelül 

. ■ ?zainos nemzetközi jogi problémát is , I tudományos vonatkozásaikban.I ^r. Auer Pál eddig az egyetlen magyar 
I ember, aki előadást tartott Magyaror- 

! I szagról a párisi rádióban. Londonban pe-
I ,? mar a trianoni szerződés megkötése I előtt megkezdette előadásait a ke-
I
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mindig tartottak. Azok a zsidó diákok, 
akik nem voltak hajlandók eltávozni 
az el tanácsolás ok ellenére sem, min­
den bántódás nélkül bemehettek az 
előadóterembe, de akkor a keresztény 
diákság felállt és elhagyta az előadó­
termet, úgy hogy az előadásokat nem 
lehetett megtartani. Alig egy-két fa­
kultáson tartottak csupán előadásokat, 
de a zsidó egyetemi ifjúság részvétele 
nélkül.

Rádió készülékek
Dynamikus hangszórók

Villanyszerelések 
legjutányosabban

Bor ka és Biró
KOSSUTH UCCA 8. SZÁM. 

Díjtalan bemutatás és félvilágosi tás.

— Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József” keserlivizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tu­
lajdonságát egyesíti magában.

Baltazár püspök 
Bécsen

Péc», december 4. Az Országos Beth­
len Gábor Szövetség nagyarányú és pom­
pásan sikerült ünnepséget rendezett. Bal­
tazár Dezső püspök tartotta az ünnepi 
beszédet, megemlítette, hogy a nagy er­
délyi fejedelem nem kevesebbszer, mint 
harmincnégyszer olvasta el a bibliát és 
ebből tanulta meg, hogy az igazi keresz­
tyén ember békeszerető és alázatos.

gyeden béke-diktátum ellen és azok 
közé a férfiak közé tartozik, kiknek ér­
demük van az angol közvélemény felrá­
zásában, melynek eredményei a jövőre 
nézve nagyon biztató kilátást nyujta 
nak.

Dr. Auer Pál a nemzetközi jognak is 
kiváló művelője. A Magyar Külügyi Tár­
saság igazgatósági tagja. Számos érteke­
zése jelent meg külföldi lapokban és 
folyóiratokban. A népszövetségről köny­
vet irt mindjárt az ide vonatkozó iroda­
lom első művei között. Igazgatósági tag­
ja a Magyar Jogászegyletnek is. 
„Emikor Brhmd a nagy francia állam­
férj Páneurópa gondolatát az európai 
nepek hivatalos megbízottai elé terjesz­
tette, a páneurópai unió magyar osz­
tálya is megalakult és elnökévé dr. Auer 
Pált választotta. Ezenkivül elnöke a Du­
nai Együttműködés állandó bizottságá­
nak. A népszövetség félhivatalos lapjának 
a Journal de Geneve-nek állandó munka­
társa.

Dr. Auer Pál tehát minden tekintetben 
hivatott arra, hogy a népszövetség, a 
páneurópai mozgalom és a dunavölgyi 
tervek jelen állását megismertesse a deb­
receni közönség előtt. Ezért kérte őt fel 
eloadas tartására a Reform Társaság 
melynek nevében az előadás előtt rö­
vid bevezető szavakat Juhász Nagy Sán­
dor fog tartani.
, ^f.f!.őa<lás “yílvános és azon minden 
érdeklődőt szívesen látnak.

* ♦♦♦
Impozáns részvét mellett 

temették el Miklós Andort

Felhívás a korcsmárosokhoz
E hó 7-én délután 4 órakor Tímár 

ucca 31. sz. alatt, Németh Jhzsei üz­
letének külön helyiségében rendkívül 
fontos tárgysorozattal értekezletet tar­
tunk, amelyen sérelmeink meghallga­
tása végett a főispán úr megbízottja 
is jelen lesz. Felhívok minden korcs- 
márost, azokat is, akik az ipartársulat­
nak még nem tagjai, hogy saját érde­
kében feltétlen jelenjenek meg.

Glóner János 
elnök.

kesztő lépett a katafalk elé és mélyen 
szántó beszédben búcsúztatta el az el­
hunytat az Est-lapok szerkesztőségei, ki­
adóhivatalai, valamint a többi vállalat 
tisztviselői és munkásai nevében. Ezután 
Praznovszky Iván ny. meghatalma­
zott miniszter lélekbemarkoló búcsúztató 
beszédet mondott a budapesti napilapok 
testület^ az újságkiadó tisztviselők nyug­
díjegyesülete és minden egyéb lapkiadó 
intézmény nevében.

Végül B o r o s s László dr. kormány­
főtanácsos, a Magyar Újságírók Egye­
sületének főtitkára mondott magasan 
szárnyaló búcsúbeszédet. A gyászbeszé­
dek elhangzása után koszorús kocsikra 
rakták a nagyszámú koszorút és virág­
csokrot, Majd megindult a menet a 
Deák-mauzóleum felé. A mauzóleum kö­
zelében ideiglenes kriptában helyezték 
örök nyugalomra Miklós Andor kihűlt 
tetemét. Nemes Andor címzetes püspök 
itt még egy rövid imát mondott, majd le­
eresztették a koporsót a kripta mélyébe.

Gombaszögi Frida, az elhunyt özvegye 
élő piros rózsákból fűzött virágcsokrot 
vetett a koporsóra a nyitott kriptába. Ez­
után ráemelték a nyílt sírhelyre a kőlapo­
kat s ezzel az impozáns gyászszertartás 
befejeződött.

Óriási tömeg fokozódó érdek, 
lődése mellett folyik a misszió 

A debreceni katholikusok Szent Anna 
ucca temploma estéről-estére óriási 
tömegeket vonz már napok óta. Dél­
után 5 órára nők sietnek a templomba, 
este 7 órára pedig férfiak töltik azt 
meg zsúfolásig. Vasárnap és hétfőn 
eddig soha nem látott hatalmas soka­
ság vett részt á missziós prédikáció­
kon, amelyeket franciskánus atyák tar­
tanak. A további napokban ugyanez 
lesz a munkabeosztás: reggel 6 órakor 
rorate, utána prédikáció férfiak és nők 
számára. Délután 5 órakor csak nők­
nek, este 7 órakor csak férfiaknak 
missziós szentbeszéd. Már megkezdő­
dött a gyóntatás is, egyre többen já­
rulnak a bűnbánat szentségéhez s a 
gyóntatószékek környéke napról-napra 
népesebb lesz. A misszió vezetői öröm­
mel állapítják meg, hogy a közönség 
érdeklődése szinte példanélküli s a 
misszió a legteljesebb siker jegyében 
megy végbe.
f

ÜZLETI KÖNYVEI
az év végére betelnek!
Ajánlatos azok beszerzéséről 
már jóelőre gondoskodni.

Mindenféle 
üzleti- és bankkőnyve- 
ket speciális rovatozás­

sal, megbízhatóan, 
olcsón készítünk. 

Árajánlattal tzivesen 
fzolg  álunk.

Nagy Károly és Társai 
könyvnyomda ♦ MnyvkOttszet ♦ vo­
natozó Intézet ♦ Őrleti kOnyv gyár 

klisá mOlntfzet 
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az ROBUR-féle készítmények
nagy választékban várják önt üzletünkben. ~ #

iEflész cipők védik meg legjobban „ROBUR”!
| az ön lábát a tél ■ ■ r* .c ~■>

: = C!POUZLET =
Szabott, jutányos áraki PIAC U. 49, TELEFONI 26-16

Borbála napja i Ma nem szabad a csisraszerii
A tüzérség védőszentjének, Szent XI ______ .. , C, - . **

Borbálának ünnepét úgy, mint más I “181111611611)01 Hl A<FAi AOpAuHl 
években, ez idén is szép ünnepség ke- I v 1 1 X r — 3® ® '
rétében ülte meg a debreceni tüzérség. I SO1C1CSLX TÍ AUlllOSflrll Hl 1111 lrá.WA. 
Délelőtt a laktanyában voltak ünnep- I ISI, M.U IKOl! «1
ségek, este pedig az Arany Bikában 
több mint kétszáz terítékes vacsora 
volt, amelyen Debrecen előkelő társa­
dalmának vezető személyiségei jelen­
tek meg. Megjelent báró Vay László 
főispán is feleségével, dr. Vargha 
Elemér és felesége, Detnény Géza al­
tábornagy, dandárparancsnok és még 
igen sokan mások. A pompás vacsora 
után, amelyért sok elismerésben volt 
része vitéz Fehér Istvánnak, az Arany 
Bika igazgatójának, tánc következett.
A táraság a legjobb hangulatban a 
reggeli órákig maradt együtt.

van szükség1 
— mondta Gömbös a Házban

Súlyos autóbaleset érte 
az angol katonai attasét

Győr, december 4 Macfarlane ezre­
des, budapesti angol katonai attasét 
ma délelőtt Győr közelében gépkocsi 
szerencsétlenség érte. Az ezredes fele­
ségével együtt kétüléses sportkocsin 
Budapestről Bécs felé igyekezett. A 
gönyüi kanyarodónál délelőtt féltizen­
egy tájban a síkosra fagyott úton a 
gépkocsi kerekei megcsúsztak s az 
autó nekivágódött a kilométerkőnek, az 
ezredes felesége kiesett, Macfarlane 
ezredest pedig a felboruló kocsi maga 
elá temette. A szerencsétlenül jártak­
nak először egy parasztszekér utasai 
siettek segitségükre, majd csakhamar 
odaért a Budapestről Bécs felé igyekvő 
autóbusz, amely az ezredest és fele­
ségét Győrbe szállította. Az ezredes 
fe’esége teljesen sértetlenül került ki 
a balesetből, 
több bordája 
veszélyes és 
elhagyhatja a

Macfarlane 
eltörött. A 
így néhány 
kórházat.

ezredesnek 
sérülés nem 
nap múlva

Anyakönyvi 
hírek

A debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalnál a következő bejelentések tör­
téntek:

Születések: Kozma Gyula majoros 
(iker), Gyula és Júlia. Kiss János 
kondás, fiú: Sándor. Kocsis Béla Máv. 
lakatos, leány: Éva és 1 törvénytelen 
újszülött.

Eljegyzések: Kiss István—Juhász 
Eszter. Tóth Mihály—Kecskés Júlia. 
Uyés János—Kun Erzsébet. Lisztes 
István—Kiss Erzsébet. Pócsi István 
—Magyari Hona. Kun Gábor—Hűse 
Piroska. Rácz Sándor—Húsé Júlia. 
Czeglédi István—Balog Anna. Gal- 
góczy Gyula—Boros Eszter. Szilágyi 
Antal — Kovács 
András—Márton 
Belányi Gizella.

Halálozások:
kath. 69 éves, Szobcszlai út 21. özv. 
Reich Sámuelné Schvarcz Eszter izr. 
79 éves, Arany János u. 45. özv. Fa­
zekas Józsefné Nagy Ágnes ref. 82 
éves, Kishegyesi út 16. Wilhelm Ká- 
rolyné Ba'la Erzsébet ref. 26 éves, 
Virág u. 21. Láda Irén f .. es, Varga 
u- 13. Krausz Emil izr. 10 éves, Szé­
chenyi u. 43. Szatai József r. kath. 

éves, Püspökladány. Tóth József r. 
kath. 22 éves, Hadházy-tanya

I Budapest, december 4. Az ülés ele- 
I jén az elnök meleg szavakkal emléke- 
I zett meg néhai Graeffl Jenő törvény- 
I hozói és közéleti munkásságáról. A 
I Ház ezután harmadszori olvasásban el- 
I fogadta a Nemzeti Bank alapszabály- 
■ módosításának becikkelyezéséről szóló 
I törvényjavaslatot. A nyugdíjtörvény- 
I javaslat vitájának első szónoka, Berky 
I Gyula a javaslatot elfogadta.
I Dinnich Ödön bejelentette a Ház- 
I nak mentelmijog sérelmét az algyői 
I gyűlésen történtekkel kapcsolatban. 
I Utána Kasnya Béla szintén bejelen- 
I tette a gyűléssel kapcsolatban men- 
I telmijogának a megsértését.
| Wolff Károly a javaslatot nem tart- 
I ja időszerűnek és nem lát semmi 

kényszerítő okot arra, hogy 3.5 millió
I pengő áldozatot követeljen a kormány 

a tisztviselőktől. Vannak még akik 
nem hoztak áldozatot a nemzetért. 
Itt van a nagyipar. A kartellekkel 
szemben sem látja a kormá-y szigo­
rát. Ellenben újabb és újabb kartel­
lek alakulnak. A kereskedők és az ipa­
rosok is azt kívánják, hogy a tisztvi-

I selők fizetése megmaradjon. Nem elég 
arra hivatkozni, hogy nagyok a nyug- 
díjterhek. Aggodalommal látja, hogy a 
javaslat a tisztviselői kar jellemszi- I 
lárdságát is veszélyeztetheti, mert a 
tisztviselőt bármikor nyugdíjba lehet 
küldeni. Aggályosnak tartja, hogy a 

javaslat szerint a belügyminiszter bele- 
avatkozhatik az autonómiák, a tiszt­
viselők ügyeibe.

Gömbös miniszterelnök szólalt fel I 
ezután. Hangsúlyozta, hogy javaslata I 
az egész kormány javaslata és a fele- ! 
lősség szempontjából is teljesen azo- I 
nosítja magát a szakminiszterekkel. I 
Sok olyan intézkedést meg kell ma I 
tennünk, amelyeket normális körűimé-, I 
nyék között nem tennénk és sok olyan' I 
terhet kell viselnünk, amelyeket rendes I 
időben nem viselnénk. Ilyenek pl. a I 
nyugdíjterhek. Majdnem azt mondhat- I 
nám, hogy az egyedüli harmónia, amely I 
meg van a nemzetben, az a szenvedés I 
harmóniája. Minden állami alkalmazót- I 
tat az államért tartunk és nem azért, I 
hogy az állam szolgálja ki a tisztvi- I 
selőkart. A tisztviselői kar igenis esz- I 
köz a törvényes tényezők kezében és I 
lehetetlennek tartom, hogy a passzív I

Zsuzsánna. Bodnár
Júlia. Végh László—

Snopper László r.

Piaj tn;

MODERN 
KÉPKERE 

TEZÉS 
ÜVEG­

CSISZOLÁS,
TÜKÖR­

GYÁRTÁS

rezisztencia álláspontjára helyezkedjék 
bármilyen kormánnyal szemben az a 
tisztviselői kar, amely esküt tett.

Egyes minisztériumokban vannak 
olyan tisztviselők, akik tehetségükkel 
és szorgalmukkal húzzák az igát, de 
őszintén meg kell mondanunk, hogy 
vannak olyanok is, akik tehetség és 
szorgalom nélkül teljesítik kötelessé­
güket, tehát itt is el kell jönni a sze­
lekciónak. A kiválasztásról kell gon­
doskodnunk az állami életben is.

A kér. gazdasági párt 10 éven át tá­
mogatta a kormányt s most fedezte 
fel, hogy nem mindenben egyezik ál­
láspontjuk. A javaslat nem hoz általá­
nos illetménycsökkenést, csupán a 
nyugdíjasok lakbérének mennyiségét 
hozza arányba a szolgálati idővel, ami 
szociális és igazságos dolog.

A kormánynak a termelés vala­
mennyi tényezőjét szem előtt kell tar­
tania. Az ország mai helyzetében az 
ipart sem nélkülözhetjük. A kartellek 
a kormány intenciójával szénben a 
többi termelések rovására olyan árpo­
litikát folytatnak, amely nem felel 

I meg a gazdasági erő tényezőknek, mint 
I azt egyik-másik kartell teszi.
j Ma nem szabad a csigaszerű élet- 
I menettel megelégedni, sokkal tempó- 
I sabb munkára van szükség és remé- 
| lem, hogy a magyar jogalkotás is át- 
I veszi ezt a tempót.

Helyeslem, hogy el lehessen küldeni 
valakit. Rendes építőmunkát csak fe­
gyelmezett tisztviselőkkel lehet végez­
ni, akik nem amerikázhatnak. A nagy 
közterhek egyrészt az autonómiákon 
keresztül nehezednek a lakosságra. Az 

| autonómia sem lehet öncél, bele kell 
illeszkedni az állami élet menetébe és 
stílusába. A felekezeti tanítóság kérdé­
sénél módot adtam arra, hogy érvénye­
süljenek azok az alapvető elgondolá­
sok a javaslatba beillesztve, amelye­
ket az 1914. évi 36. t.-c. magában fog­

gal. Intézkedéseimben ne keressenek 
pártpolitikai momentumokat, ezen a 
helyen a törvényes rend őre a jogrend 
és az egyetemes nemzeti érdekek kép­
viselője vagyok. Evolúciót akarok, nem 
hagyjuk felhalmozódni azokat a ténye­
zőket, amelyek túlságosan lassítják a 
nemzet életét.

A jegyző jelentette, hogy a javaslat 
mellett nincs feliratkozva senki s így 
Hegymegi Kiss Pál fog beszélni. Az 
ellenzék nem engedte, hogy Hegymegi 
Kiss Pál szóhoz jusson, a szocialisták 
azzal vádolták a jobboldali szónoko­
kat, hogy elálltak a szótól. A keresz­
ténypártiak pedig gúnyosan emleget­
ték, hogy senki sem akar a javaslat 
mellett beszélni. A rend csak hosszabb 
idő után állt helyre. Hegymegi Kiss 
Pál szerint a meg nem felelő tisztvi­
selők eltávolítására most is meg van 
a mód, erre a javaslatra emiatt nincs 
szükség. Be kell szüntetni' a tisztvise­
lők mellékfoglalkozását, mert ekörül 1 
sok szabálytalanság tapasztalható. Ha­
tározati javaslatban kérte, hogy álla­
pítsák meg a köz pénztárakból húzható 
fizetések és nyugdíjak legamagasabb 
összegét.

A Ház a vitát megszakítva, az elnök

javaslatára elhatározta hogy legköze­
lebbi ülését kedden, holnap délután 5 
órakor tartja a mai napirenddel.

A napirendhez szólva
«•_ 

csendőrseg elnézte azt. hogy revolvert 
járaJ.anak 1 tÖrvényhozSs eítyik tag-

Milotay István a Ház általános 
nagy tapsa közben mutatott rá arra 
Ti^r210^?-thICn IStVán és Eckhardí 
Tibor angliai tevékenysége a magyar 
revízió ügyének szolgálatában mbi- 
vMtottaTm 6S6t éS vét
vallotta ki. Magyarország ma nem a 
egyverek segítséSéri= apellál, hanem a 

'®!zsag fegyverét forgatja s eaek alapján fellebbez a népek gaz’ 
ságos ítéletéhez. Pártkülönbség nélkül 
egyek vagyunk abban, hogy ezért az 
Z ^1^^ ke" és Pártkülönl 
seg^ nélkül ugyanazzal az érzéssel kell 
metTu-1 JZ°k^’ Sk!k ezt a kdei­
met külföldön folytatják.

Gyászrovat
Wilhelm Károlyné Balla Erzsébet 

eleiének 27. évében elhunyt. Te’me- 
tese kedden délután 3 órakor lesz 
köztemető ravatalozóterméböl refor­
mátus egyház szertartása szerint tar- 
tandó ima után. Temetését Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi. 
,,,1¾ Tar József temetése kedden 
délelőtt 11 órakor lesz köztemető ra­
vatalozóterméből. Temetését Fehér< 
tói temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás.
Jóbarátainknak, jóismerőseinknek, 

mindenkinek, kik drága gyermekünk; 
Mária elhunyta alkalmából őszinte 
részvétükkel vettek részt a temeté­
sen és utolsó üdvözletüket — koszo­
rút és csokrot — juttattak koporsó­
jára, ez, úton fejezzük ki legőszin­
tébb szívből jövő köszönetünket.

A Szent László Dalegylet vegyes­
karának külön köszönetét mondunk 
minden lelket megindító énekszá­
máért.

A temetést a család megbízásából 
a Dankó temetkezési vállalat ren­
dezte.

Kárász család.

TURISTASÁG
A Magyar Turista Egyesület debre­

ceni osztálya a Miklós napi ünneplé­
sek miatt a szokásos összejövetelét szer, 
da helyett csütörtök este tartja az An­
gol Királynő zöld termében.

Szombat délután 1 órakor kirándulás 
Egerbe, ahol az Egri Bükk-osztály este 
6 órai kezdettel a Szent Ferenc rend fe­
hértermében vetitettképes előadást ren­
dez. „A Bükk szépségei” címen. Előadó 
dr. Zsembery Gyula kormányfőtanácsos, 
a Magyar Turista Szövetség másod­
elnöke. Kérjük mindazokat a tagokat, 
akik az egri túrán részt akarnak venni, 
hogy a csütörtök esti megbeszélésen ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek.

December 16-án, szombaton este tart­
juk karácsonyi műsoros ünnepélyünket, 
szegény gyermekek felruházásával egybe­
kötve.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.
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Ha jó tüzelőanyagot akar, megbíz­
ható cégtől, úgy vásároljon a

Békési és Lőw 
tűzifa- és szénkereskedötől.

Telep: Bánffy u. 4. 
Telefon: 19—45. sz.

Elsőrendű, száraz tűzifák és házi 
szenek.

A Debreceni Független Újság pár­
toktól független politikai napilap 

Szerkesztősége fe kiadóhivatala 
Ferde József ut +9. Telefent

EdelAs saertoeeató: Farkas Lajos- 
Elófizetéai ár: egész évre M.—, 

félévre 14v—, negyedévre » 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
amck a kétszerese. Egyes ssáaa 
én hétköznap 10 fillér, vasár­
nap 20 fillér.

Mindentudó
Ma: 1933 december 5. Kedd. Protes­

táns: Vilma, róm. kath.: Szabbasz, ízt.: 
5694 KiszL 17.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45, 
Mentők, tűzoltók, telefon; 04.

IDŐ JÓSLÁS:
Egyelőre még igen hideg idő', majd a 

hideg gyengülése és csapadékhajlam.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések: 

u.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vízjeiző szolgálat magyarul és néme­
tül. — 12.00: Déli harangiszó az egye­
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.16: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hi­
ttek, élelmiszert rak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.46: Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, december 5.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10: Régi magyar falusi élet. (Felolva­
sás). Utána: Gramofonlemezek, 10.45: 
Angol szöveg: műszaki kísérleti célból.
11.15: Üzenetek a rádiókiállításról. 12.05: 
Mándits-szalonzenekar. 1.30: Az 1. hon- 
védgyalogezred zenekara. Vezényel: Fri- 
csay Richárd. 3.00: üzenetek a rádió­
kiállításról. 4.00: Boriska. Bokor Malvin 
ifjúsági felolvasása. 5.00: Bura Károly és 
cigányzenekara. 6.00: Jön a Mikulás. 
Közvetítés a Krisztina körúti Montessori 
iskolából. Vezeti: Gecsó Sándorné. 6.30: 
Nagy Margit és Laurisin Lajos énekel, 
zongorán kíséri Polgár Tibor. 7.30: Vi­
tézi est a kormányzó úr Öfőméitósága 
névünnepe alkalmából. 8.30: Részletek 
Lauri— Volpi Nápolyi szerenád című 
filmjéből. 9.30: Hírek, ügetőversenyered- 
mények. 9.20: Kurina Simi és cigány­
zenekara a Kovacsevics-étteremből. Szü­
netben kb. 10.10: Időjárásjelentés. 10.30: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar. Vezényel: Fridi Frigyes.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései mindig eredményesek!

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Bocskay egy félidő kombinációs 
játékával négypontos meccsen 

győzött a Hungária ellen
A budapesti lapok nagyrésze azt írja, 

hogy korcsolyapályán és valóban simára 
fagyott, lehetetlen talajon, vívta vasárnap 
délután első tavaszi mérkőzését a Bocs­
kay a Hungária ellen. A meccs négy­
pontos győzelmet hozott, ami úgy ér­
tendő, hogy mégis csak a Hungária vár­
ható legerősebb konkurrense a debreceni 
profilklubnak a harmadik helyért s így a 
Bocskay tabelláján mutatkozó kétpontos 
szaporulat mellett számít az is, hogy a 
Hungáriának két pont hiányzik. A mécs­
esét, amint vártuk és előre láttuk, az 
döntötte el, hogy a bizonytalan, sikam­
lós pályán tapogatódzó játékkal eltöltött 
O:O-ás, első félidő után a Bocskay csatár­
sorának kifutott a kombinációs játék s 
Teleki, majd brilliáns Markos—Teleki— 
Eőri-kombinációból a feljavult balössze­
kötő lőtt remek gólt. Hiába kezdődött a 
második félidő Dudás lövéséből Hungá- 
ria-gólial, amint az már sokszor megtör­
tént: a Bocskayt éppen az ellenfél gólja 
rázta fel s a lelkesedés indította el a si­
kert hozó kombinációs játékot. A Bocs-
{•••><» ♦♦♦ «•* ♦♦♦ ♦♦♦ «b ♦♦♦ •» ♦♦♦ * <

Társadalmi események 
naptára tfxs

— Előadások a katonai büntetőjogról 
és a magyar címerről. Kedden délután 5 
órakor a Déri-múzeum előadótermében 
tartja a Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya e havi felolvasó ülését, 
amelynek tárgysorozatán két nagyon ér­
dekes téma szerepel. Az első Baranyai 
Béla dr. jogtudománykari dékánnak elő­
adása az 1848: XXI. t.-c.-ről, amely 
tudvalevőleg a magyar címer használa­
tára vonatkozik. Ezután dr. Cziáky Fe­
renc, mint vendég, ta.rtja meg előadását 
„A magyar katonai büntetőjog és igaz­
ságszolgáltatás jellemrajza” címein.

KOCAVADÁSZOK ÖRÖME
Olyan hideg dühöng máris
Ezen a bús magyar tájon,
Hogy a nyálak mind megfagynak- 
Odakint a Hortobágyon.

Örül a sok kocajáger
És sietnek ki vadászni,
Hisz’ a megfagyott nyuszikat
Ök is el tudják találni.

— Az Országos Ügyvédszövetség deb­
receni osztálya kedden, december 5-én 
este hat órakor tartja rendes heti össze­
jövetelét az Arany Bika földszinti olvasó 
termében. Ez alkalommal dr. Sebestyén 
Lipót ügyvéd tart előadást „Mérsékel­
hető-e a kereskedelmi kötbér? Érvény­
ben van-e a kereskedelmi törvény 273. 
§-a? címen. Az erdek.ődő kartársakat 
ezúton hívja meg az eincks ég.

— A kéményseprő szakosztály 5-én, 
kedden délután 5 órakor az ipartestület 
helyiségében szakosztályi ülést tart.

A Szülők Iskolája ma este 6 órakor 
tartja negyedik előadását. Ez alkalom­
mal dr. Markovics György egyetemi ta­
nársegéd: „Az ideges gyermek” címen 
tartja meg előadását, melyet a Dohány-- 
gyári Dalegylet énekszáma vezet be. — 
Beléptidij nincs. A Szülők Iskolájának 
vezetősége ezúton is meghívja az érdek­
lődő szülőket és nevelőket.

kay ismét tudott egyenlíteni, megszerezte 
a győztes gólt is, de védekezésben is bra­
vúrosan tartotta magát. A győzelemmel 
a debreceni csapat megszilárdította har­
madik helyét

Az első liga állása:
1. Ferencváros 12 10 — 2 44:15 20
2. Újpest 12 9 2 1 33:15 20
3. Bocskay 12 7 2 3 24:16 16
4. Kispest 11 5 2 4 25:20 12
5. III. kér. FC 10 4 3 3 23:22 11
6. Hungária 12 5 •— 7 21:22 10
7. Phöbus 11 4 2 5 19:20 10
8. Somogy 12 5 — 7 18:40 10
9. Szeged 11 4 1 6 22:24 9

10. Budai „11” 11 2 3 6 21:30 7
11. Attila 11 3 1 7 18:27 7
12. Nemzeti 11 1 2 8 15:37 4

Hátralevő mérkőzések: Vasárnap:
Nemzeti—III. kér., Phöbus—Budai „11”, 
Attila—Kispest. December 17: Szeged—
III. kér.

Keleti amatőrmeccsek: MTK—DEAC 
2:2. II. oszt.: DMTE—DEAC II. 2:1.

— A kőművesmesteri Szakosztály ked­
den délután 5 órakor az ipartestület ta­
nácstermében minden tagot közelről 
érintő ügyekben szakosztályi ülést tart.

— Ma van a Kollégiumi Diákszövetség 
és a Mácsai Dalkör együttes Horthy 
Miklós ünnepélye. Ma este 8 órakor tart­
ja a két egyesület együttes ünnepélyét a 
kollégiumi énekteremben, amelyre ezút­
tal is felhívja az egyesületi tagok, mint 
az érdeklődők figyelmét. Az ünnepélyre 
beléptidij nincsen. Programm a követke­
ző: 1. Térey—P. Nagy: Az új talpra ma­
gyar, énekli a Mácsay Dalkör. 2. Ünnepi 
beszéd, tartja Csobán Endre városi fő- 
levéltárnok. 3. Benke—P. Nagy: Horthy 
Miklós nevenapjára. Énekli a dalkör. 4. 
Körössy Lajos 2. é. th. szaval. 5. Him­
nusz, énekli a dalkör. A Kollégiumi Diák­
szövetség rendes havi összejövetele hol­
napról az ünnepély miatt elmarad dec. 
13-ra.

DECEMBER 6.

— A kőművesiparos szakosztály 6-án, 
szerdán délután 4 órakor az ipartestület 
helyiségében igen fontos ügyekben ülést 
tart.

Mikulás-délután a Szappanos ucca 
16. szám alatti gyülekezeti otthonban. A 
Dóczi-intézet ötletes és a gyermekek kö­
zött kiváló munkát végző tanítónője, 
Gergely Ilonka, Mikulás-délutánt rendez 
december hó 6-án délután 3 órai kezdet­
tel. Az előadás teljesen, a gyermekek ne­
mes szórakoztatását célozza, azért be­
léptidíj csak 100 fillér.

— A kovács szakosztály 6-án, szerdán 
este fél 6 órakor az ipartestület tanács­
termében rendkívül fontos ügyekben 
szakosztályi ülést tart.

Fájdalommal megtört szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett jó 
anyánk

ön. Roicb Sámuel né
rövid szenvedés uf4n elhunyt.

Drága halottunkat folyó hó 
4-én helyeztük az izraelita sir- 
kertben édesapánk mellé örök 
nyugalomra.

Gyászoló gyermekei.

1933 december 5.
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Zsidóétkezők I 
BORGIDA-ÉTTEREM, HAT­
VAN U. 11. Nagyszakért elmü sza­
kács vezetése mellett nyújtja a leg­
jobbat. Nagyobb forgalma lehetővé 
tette az olcsóbb árakat s mától be­
vezetést nyert a 4 fogásos menü 
(leves, sült körettel, savanyú, fő­
zelék, sült, vagy főtt tészta kenyér­
rel) 90 fillér. Zónaebéd 50 fillér. 
Borravaló rendszer nincs.

DECEMBER 9.
— A MIEFHOE nagy érdeklődéssel 

várt teaestélyét legközelebb szombaton, f. 
hó 9-én este 9 órai kezdettel rendezi a 
Kereskedelmi Csarnok (Arany János u. 
2. szám) összes termeiben. Ezen na­
gyobb szabású estély feltétlen sikere biz­
tosítottnak látszik az eddigiek után mu­
tatkozó rendkívül nagy érdeklődésből. A 
tea 1 pengőbe fog kerülni, mely összeg­
ben a ruhatári díj is bentfoglaltatik. Ze­
nét elsőrendű jazz szolgáltatja.

DECEMBER 13.
— Cserkész apródvezetők összejöve­

tele. A debreceni cserkész apródvezetők 
összejövetele a közbejött ünnepnap miatt 
nem ezen a héten, hanem a jövő héten 
szerdán este 6 órai kezdettel lesz a ke­
rület hivatalos helyiségében (ref. gimn. 
II. 21.). Az összejövetelre a kerület ve­
zetősége meghívja a csapatok apródveze- 
tőit

❖❖❖

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, 
mert jó minőségűt is kaphat Ga- 
bányi utóda, Láng Miklós cégnél, 
Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzi­
fa, mindenfajta magyar szén szoba­
fűtéshez, külföldi koksz, brikett, ko­
vácsszén házhoz szállítva kicsinyben 
és nagyban. Debrecen legrégibb szén, 
telepe.

— A polgármester beteg. Dr. Vásáry 
István polgármester meghűlt s most 
gyengélkedik, ezért nehány napig nem 
jár hivatalába.

— Túlzsúfolt raktár miatt raktá­
ron lévő árukat olcsón árusítom. 
Kupfer posztókereskedő, Kistemp- 
lom-bazár.

NEM FÁZOM MÁR
Máig széngondjaim voltak
Rém nagyok.
Becsszavamra azt hittem, hogy 
Megfagyok
S vélem együtt fagy meg szegény 
Családom,
Nem volt szenem s nem volt egy fa- 
Hasábom.

Ma reggel azonban nyílott
Az ajtó
S betoppant egy nagyhasú 
Végrehajtó.
Átadott egy adóintést.
Diadalt
Befütött nekem az adó- 
Hivatal.

— RUZICSKANAL HAT LE­
VELEZŐLAP EGY GYÖNYÖRŰ 
NAGYÍTÁSSAL ÖSSZESEN HAT 
PENGŐ.

— Szépen sikerült a Csapókerti Olvasó­
kör kultűrdélutánja. A közönség teljesen 
megtöltötte a hatalmas dísztermet. A ma. 
gánszámok közül kiemelkedők voltak a 
következők: Tóth Mancik^ szavalatával 
aratott nagy sikert, Halász Árpád .irre­
denta dalokat énekelt, zongorán Tur- 
csányi Jenő kísérte. Rico Józsefné ma­
gyar dalokat énekeit a műkedvelő gárda 
kíséretében a közönség nagy tetszése 
mellett. Mély átérzéseel szavalt irredenta 
verseket a tízéves kis Berta Mariska is.

— Karácsonyi ajándéknak jir/sa 
szőnyeget vegyünk Kerékgyártó szö- 
riyegszövődéjéből, Kossuth u. 5.
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kaukázusi dió ebédlő, tizenkét dara- 
bős, mar 600 pengőtől.

— Az egész város Gisser-fotó ké­
peiről beszél. Piac ucca 46.

— Úridivat áruk, kalapok, gyö­
nyörű nyakkendők, feltűnő olcsó 
arak Frank Imrénél, Arany Bika.

JAJ DE SZÉP A POLITIKA! 
Litvinov el^társ ma Rómában 
Felkereste az olasz királyt. 
Aki a vörös népbiztossal 
Udvariasan paroláit.

A fasizmus öli a bolsit, 
Bolsik pedig a burzsoát
S most a világ hőkölve nézi 
E fantasztikus parolát.

Mi ez? — kérdezik itt 
A felelet rá: nincs hiba,

ís ott is.

Mert ami történt, nem más kérem
Csak egy kis külpolitika.

Litvinov visszamegy Moszkvába. 
Mit tesz? Burzsit tovább fojtja. 
És Mussolini? Úgy, mint eddig: 
A bolsikat eltiporja.

tuzirat es szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti
I A híres ózdi szán nagvraktár. _ y?yC“‘ 24, Telefon 31—32.

" --------- ------ • Olc,6> J° berentei szén kaph.tA
— Izraelita istentisztelet a Deák Fe­

renc uccai templomban főméltóságú 
nagybányai vitéz Horthy Miklós kor­
mányzó úr nevenapja alkalmából: szer­
dán délelőtt 9 órakor. Az ist: tisztelet 
sorrendje: 1. Hiszek egy... énekli a 
zsidó gimnáziumi ifjúság. 2. 150. zsoltár. 
Énekli a templomi énekkar. 3. Főtiszte­
lendő dr. Schlesinger Sámuel főrabbi úr 
ünnepi fohásza. 4. Hálaadó zsoltár (100. 
zsoltár), recitálja Tennenbaum Dávid fő­
kántor. 5. Himnusz. Gimnáziumi ének­
kar. Az elnökség.

— Keresse fel Schwartz pipást a 
Bika-haliban, ha karácsonyi ajándé­
kot akar vásárolni. Szívott pipákat 
veszek.

— Kérelem a jószívű emberekhez. Egy 
szerencsétlen háromgyermekes család­
anya, akit ebben a nagy hidegben gyer­
mekeivel és munkanélküli urával házbér­
tartozása miatt kilakoltattak, arra kéri a 
jólelkű embereket, hogy aki csak teheti, 
próbáljon meg segíteni rajta azzal, hogy I 
valamilyen olcsó kis lakást ajánl fel szá­
mára. Ha másként nem lehet, nagyon szí­
vesen ledolgozna annak a kicsi szobának I 
az árát, amelyben boldogan meghúzód­
nának. A címet a kiadóban kéri leadni. I

— Részletfizetésre készítem fürdő- | 
szoba, víz-csatorna, gáz és központi 
fűtési munkálatait. Mintaraktár: I 
Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. I 
Gyenes. I

— Karácsony előtt mélyen leszál- I _ a, idő l-lj , ■
lított árban dió hálószobák 280 pen- lene'ésekrS már ' karacs°nyi meg- 
gőért, ebédlő berendezések 500 pen- KézímunháL^L^ • ^^skodjon. 
gőtől és konyhaberendezések. Fény- zhST’' k-éz,llr-unkJ
vési bútorüzlet, Kistemplombazár. I h™ áV i!^ -kí. b J -?iűeseseb-

— Hölgyeim! Ne üljenek fel es Kossuth u. 5.
semmiféle álhíreknek, mert amit hir- I , , javítását, alakítását
detek, az megfelel a valóságnak. I e.?°. so, an Da.mi kalaposnál, Püs- 
Győződjenek meg róla, hogy olcsó I pokl pa °;a’ második udvarban, 
pénzért elsőrendű munkát adnak Fü- I — Karácsonyi ajándékul készíttes- 
löp Nővérek, Piac 44. I sen gyönyörű fényképet az

— Mikulásra, karácsonyra ajándé- I »Unió” műteremben, Svetits-palo:a, 
kul gyermekruhat vegyen. Kabát, I p*ac “• 43., az udvarban. Műterem 
bunda legnagyobb választékban lég- I állandóan fűtve!
olcsóbb árakon Horovitz gyermek- I — Elesett az uccán és meghalt. For- 
divatházában, Püspöki palota. I 8ács Gábor 70 éves hajdúböszörményi

— Felakasztotta magát egy debreceni I földmíves az uccán elesett és meghalt. A
gazdalegény. A debreceni ügyészségnek I hirtelen halál ügyében vizsgálat indult és 
jelentették, hogy Tarr József 21 éves on- I az megállapította, hogy az öreg ember 
dód! gazdalegény a padláson felakasztotta I végelgyengülésben halt meg. 
magát és mire észrevették, meghalt. Tét- I — Tolnai olcsó cipők Piac ucc 
tének oka súlyos betegsége. Temetésére I 67. Női cipők már P 2.50-től. 
az engedélyt megadtak. I — Mikulásra legízlésesebb virág-

_ — Üj virágüzlet, Piac 83. Minden- I díszek, élő- és művirágok legolcsób- 
féle virágok, csokrok, koszorúk, I bán Rózsa virágcsarnokban, 
gyümölcsfák olcsón kaphatók. I — Női kalapok 1.50, alakítás —.80

bzorme bundák, mindenféle I Margit nőikalapszalonban, Csapó 47.
szűcs áruk legolcsóbban Kőváry _ Uj üzlet! Hungária Kézimunka- 
szucsmesternel, Bika bérház. I ház legolcsóbb mindenféle kézimunka

— A Frontharcos Szövetség Miklós- I anyagokban. Piac 66.
napi előadása. Az Országos Frontharcos I _ Rádió, csillár villanycikkek bá- 

zovetség debreceni főcsoportja vasár- I mula'os olcsón Báránynál, Szent 
nap este tánccal egybekötött műsoros est I Anna 1. Dísztárgyak javíttatnak. 
SvenantótÜNePelt' ív - Könyvek Mikulásra már 90 fii-
nevenapjat. Nagyszámú, lelkesedő közön- I lá UnUtAV < •Eég részvételével zajlott le a műsor. tan SzeÍ Anna 3 antlkvárIUm'
Frontharcos megnyitót Kiss Kálmán, a ' ’ S A 3 3<
társadalmi bizottság agilis elnöke mon­
dott. Az ünnepély legkomolyabb és leg­
értékesebb része dr. Haendel Vilmos 
egyetemi ny. r. tanár, díszclnök előadása 
volt Az énekszámokban kitűnő ráter­
mettséggel és művészi tehetséggel szere­
pelt Dári Ili Turcsányi Jenő zongorakí­
séretével. Rammer Vilma zongorajátéká­
val, Vajda Júlia pedig tökéletes művészi 
énekével nyerte meg a közönség viharos 
tapsát. Mindkettő zenedet növendék, 
előbbi B. Fábry Irma, utóbbi pedig G. 
Hoór-Tempis zenedei tanár növendéke. 
Törőné Korpássy Mária versét Böőr 
Kálmán, Lapis Elemér katonaköltő ver­
sét pedig Kiss József szavalta. Mindkét 
szavaló alapos felkészültségről tett bi­
zonyságot. A frontharcos dalárda is ki­
vette a maga részét két ízben is az ün­
nepélyből. Pálfy Lajos karnagy vezény­
letével k.tűnőén szerepelt a dalárda is. A 
gazdag tartalmú műsor után táncra per­
dült úgy az ifjúság, mint az öreg bajtár­
sak apraja-nagyja és jó hangulatban ma­
radtak együtt éjfélig.

Dzsingiszkán

:ca

| Szabványos

ilőlapok
í olcsón beszerezhetek

INagy Károly és Társai
! könyvnyomdájában
| Ferenc József ut 49.
♦ I* 
I 
i 

i 
é 
♦

I

Telefon 20-18.

93,

05,

kg. 
kg-

86,

KÖZGAZDASÁG
KISEBB ÁRVÁLTOZÁSOK 

A TERMÉNYTŐZSDÉN.
Határidőüzlet:
Búza: március 7 87, 88, 89, 90, 

zárlat 7.86—87, május 8.09, 06, 05, zár­
lat 8.03—04.

Rozs: március 4.87, 87, 90, 92,
95, 90, zárlat 4.88—90, május 5.00. 

Tengeri: május 8.12, 15, 14, 10, 
zárlat 8.05—06.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.50—6.75, 78 

7.60-7.85, 79 kg. 7.70—7.95, 80
7 80—8.05. ftiszai 77 kg. 7.35-7.50, 7~8 
kg. 7.45—7 60, 79 kg. 7.55-7.70, 80 kg. 
7.65—7.85.

Rozs 4.00—4.10, tak. árpa 6.50—6.80, 
zab 7.60—7.80, tengeri 7.90—8.00, korpa 
5.80—5.90.

A készáruvásáron búza nem válto­
zott, rozs 5 és zab 5—10; fillérrel drá­
gább, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, korpa 
10 fillérrel drágább.

A DEBRECENI SERTÉSVASAR.
A hétfői sertésvásáron a kövérpiac­

ra mintegy 440 darab sertést hajtottak 
föl. Élénk irányzat mellett az árak így 
alakultak: Jóminőségű sertés 68—70, 
kivételesen 73 fillér, közepes 66, si­
lány 60 fillértől élősúlyban kilónként.

A soványpiaora 350 darab sertést 
hajtottak föl. öreg, sovány, hízónak 
való 60—70, süldő 80—95 fillér élő- 
súlyban kilónként.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.95—19.35, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7 „ 
8.30, 100 dollár 362.00—372.00. 100 lei

r
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70— 

100 osztrák schilling 78.70—136.60,
80.70.

A szinarany kilója 5095—5075 pengő.

CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

BORIS KARLOFF
LEWIS STONE, MYRNA LOY 

főszereplésével 
IZGALMAS! ÉRDEKFESZlTö!

Megelőzi:

Buster Keaton
bohózata:

Vígszínház
Premier ma! Premier ma!
Előadások! fél 5—fél 7—fél 9-kor.

— Bőröndöt, retikül't, akta áskát < 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Karácsonyi Bazár a Szappanos uc­
ca 16. szám alatti Csapó uccai egyház­
részben állandóan tart. Játékok, kézimun­
kák, csigatészta és tarhonya rendkívül 
jutányos áron kaphatók. Minden fillér a 
nyomor enyhítésére szolgál.

• színház* mozi- •hangverseny-
Műsor:

KEDDEN délután 3 órakor: Kardosa 
Géza • felléptével: Öreg tekintetes 
(Zóna.) — Este: Jótékony Nőegylet 
előadása.

Ékszerek, órák 
nagy választékban. Készítése, javítása 
legtökéletesebb kivitelben, meglepő 
• olcsón
FR I S C H ékszerésznél 
SZENT ANNA UCCA S. SZ.

SZERDÁN délután: János vitéz. (ZA— ) 
— Este: Áprilisi vőlegény. (B. bérlet) 

CSÜTÖRTÖK délután: János vitéz. 
(Zóna.) — Este: Áprilisi vőlegény.

Ezt olvassa 
és 

nézze meg 
minden este: 
a legszenzációsabb film-revü operett 
SOLYMÁR MAGDA feffléprtéwé;

Áprilisi 
vőlegény

MA, KEDD DÉLUTÁN 

KARDOSS GÉZA 
felléptével, a legszebb vigjftéfc

Öreg 
tekintetes 

kerül színre ZÓNA helyárakfcaL

SZERDA és CSÜTÖRTÖK délután 
ZÓNA hefyáraHrafh

János vitás
PÉNTEK DÉLUTÁNt Dék»tám 
helyárakkal a Nőegylet előadása: 

SjlTÍHifS líljltl
Elárverezek Debrecenben, Arany János 

ucca 12. sz. alatt 1933 december hó 
5-én délelőtt »/»U órakor Heítler Emil 
és a csatlakoztatott végrehajtatók javára 
1.100 pengő becsértékű lakberendezés, 
öltöny és egyéb ingókat,

Debrecen, 19S3I november hó 8, 
Vitéz dr. Egyházy Béla, 
m. kir, bír. végrehajtó.



Apróhirdetések
Betöltendő állás |

2984 vásár. Ki-

2809

Lakást keresők

Oktatás

a leg-Ingatlan

Pénz

Eladás

83. Udvarban! 2998

| Üzleteik

ucca

Kiadó lakás

99

Debreceni Független Újság
Piac ucca 49. szám

száraz 
lakás, 
szobát 
pótban 
tér 24.

hatul 
ucca

la- 
A/10

evőeszközt! 
húsgépet, 

zsírbödönt, 
vasüzleté-

264

Címfestésben
és rajzolásban jártas fiatalem­
ber címfestőnéi állást vállalna 
szerény díjazással. Címet a ki­
adóba kérek. 475

•J^olytonégő
és Meidinger használt jó kály­
hák olcsón. Simonffy u. 57.

2997

Szép
alma van eladó, ötmalom 
2-b. 263

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 44. 2953

Négy drb.
fiatal, páronként 150 kg. sertés 
eladó. Andrássy ut 22. 252

Ügyes
fiatal nőt ügynöknek felveszek. 
Cím a kiadóban. 2994

Sajáttsrmésü 
ujlétai józamatu ó-boraim már 
44 fillértől kapható. Barna u. 
10. 2987

Eladó
jókarban levő fehér zománcos 
Meidinger és egy vaskályha 
Hatvan ucca 4-b. 253

Málna,
óriásszemű 10 fillér, magas 
törzsbe oltott nemes pöszméte 
35 fillér. József kir. herceg u. 
12. . 260

Jó üzlete
lesz, ha kibérli a Csapó
10. szám alatti bolthelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

Tejet
keresek állandó hordásra üzlet­
be. Debreczeni, Vígkedvű Mi­
hály u. 25.

Cipészmunkás 
felvétetik Oláh Imi e, Teleki uc- 
<* 69- 2988

Házmester,
állást vállalnék, leányom takarí­
tásban segédkezne és mosást 
váDataa. Cimet a Független Új­
sághoz kérem. 475

Féregmentes
félháló 60 pengőért eladó. — 
Hadházi ucca 1. szám, pince.

270

Kaukázusi
dió hálószoba 300 P-től, kony­
haszekrények 40 P-től, modern 
új bútorok szenzációs olcsón. 
Piac

Különféle
finom fajalma eladó. Miklós u. 
37. szám. 2986

Négyszobás
komfortos lakás külön kerttel 
májusra kiadó. Szent Anna 29.

A-l

Olcsó
könyv és levélpapír 
rakatainkat tekintse meg. — 
Aczél antiquarium, Széchenyi 
u. 2.

Szikvizgyárba 
munkásfiut vagy leányt, ki töl­
téshez ért azonnal felveszek. 
Jelentkezni 1—2. Csokonai ucca 
28- 2980

Takaréktűzhelyek 
kaphatók. Nagy, kétsütős ma­
jolikái alkalmi áron. Kandia 15.

2993

Asztalos 
kéziszerszámok, egy használt 
konyhaszekrény és szék eladó. 
Honvéd u. 25. 254

Mosómedvyi
bundabélés jutányosain eladó. 
Széchenyi u. 12. uccai lakás.

461

Szeparált
uccai különbejáratu elegánsan 
bútorozott szoba átutazóknak 
is. Pacsirta 11. 255

Egy szoba, 
konyhás modern lakást keresek 
belvárosban. Cím megtudható 
kiadóban. 2995

Pénzt
házra, földire folyósittatok. — 
Hadikényszerkölcsönt veszek. 
Mandel, József kir. herceg ucca 
44. 2952

2 uccai
bútorozott szoba különbejáratu, 
pat-kettes december 15-re ol­
csón kiadó. Szent Anna u. 42. 
szám alatt. ' 472

Használt
épíiletfa mint tűzifa 100 kg.- 
ként jutányosán eladó. Bőveb­
bet Bethlen ucca 15. László 
felügyelőnél 10—12 óráig. 250

Nagy szoba, 
konyha, speiz nem modern — 
azonnal kiadó. Erzsébet ucca 
31. 2982

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari 
kásban.

Zálogcédulát, 
törtaranyat, fogaranyat veszek. 
Ékszerkészítés, órajavítás. Piac 
u. 83., udvarban. 2973

Kényszerkölcsönt, 
hadikölcsönt, Nemzeti Bank 
részvényt legmagasabb árban 
veszek. Miklós ucca 13. sz. 2972

Málna,
óriásszemű 10 fillér, magas­
törzsű nemes pöszméte 35 fil­
lér. József kir. herceg u. 12. 
sz. 4002

Kézilányt
felvesz Újságíró Club, Piac u.
26., I. e«n. A-l

Egy
ügyes sütqgegéd azonnal felvé 
tetík Kút ucca 102. szám alatt.

2990

Perzsakabát,
rövid, kifogástalan állapotban 
jutáfiyos árban eladó. Miklós 
ucca 4. sz., földszint. 2973

Délutáni
órákra irodai elfoglaltságot vál­
lalok minimális díjazásért. Eis- 
ner, József kir. herceg ucca 
63. M. 471

His Mais tér Voice 
táskagramofont veszek. Rákó. 
czi u. 9., uccai lakás. A-l

f. 
f. 
f. 
f.

Mindenes
bejárónő azonnal felvétetik Je- 
lentüezés 9 órakor Salétrom u. 
30. szám. 2989

Takarításért
pinceszobát kap gyermektelen 
házaspár. Komlóssy út 15. sz. 
____  A-l

Vétel

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egy aprőMndetés egyszeri ‘köz­
lése 10 szóig, két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban. a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP <0 FILLÉR, 
▼ASARNAP 0 FILLÉR.

Óriási árat fizetek ♦ 
aranyért, zálogcéduláér.t ' 
Ékszerek készítése, javítása t 
legolcsóbban Feldheim ék- 

szerész és vésnöknél, ! 
Piac 75.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Jó családból
TOló fiú tanulónak felvétetik 
Wemberger László vízvezeték 
és fűtési szerelőmester.' Füvész- 
kert ucca 5. 2981

| Állást keresek |

Kiadó
szoba, konyha, pince- 

Házmesteri munkáért 
adok. Télikabát jó álla­
eladó. Magoss György 
sz. 2974

Raktárnak, 
műhelynek, irodának alkalmas 
helyiség a város központjában 
Kossuth u. 3. földszint azonnal 
kiadó. Értekezni József kir. 
herceg ucca 2. és József kir. 
herceg ucca 16. a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalában.

Különbé járatú
szépen bOtorozott szoba kiadó.
Miklós u. 21., keresztépület.

2996

Eladó 
a Dévai u. 30. sz. 2 szoba, 
konyhábll álló ház részletre is 
vagy kisebb városi házzal el­
cserélhető. Értekezni . Bozzay 
telep, Dévai u. 30. 470

Bérbevennék
Debrecvenhez közel fekvő 500 
—800 holdas jó homoki birto­
kot kellő épületekkel, dohány 
és cukorrépa terméssel. Ajánla­
tokat a kiadóba kérek. 469

Hétköznap 40 fillérért 
Vasárnap 60

két helybeli reggeli napilapban
jelenik 
nálunk

meg 10 szavas apróhirdetése, ha 
adja fei

Nikkel korcsolyák, 
gyermekjáték vasút, 1 Elektro 
Lux porszívó olcsón eladó. — 
Varga u. 1. II. 7.

Király kávéi 
mégis a legjobbak! 

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

Gyöngyösi fajbor 
névnapra, az ünnepekre 
jobbat a legolcsóbban. 
Csapon:

Gyöngyös gyöngye 
Gyöngyösi rizling 
Visontai vörös 
Gyöngyösi zamatos 

Vághy Sándor gyöngyösi 
termelő 
Péterfia 
villamos

66
60
54
50 

_ ... bor- 
lerakata, Debrecen, 

u. 52. Honvéd uccai 
megállónál._______ 292

12 kilós
fiatal sertés eladó. Hatvan uccai 
keret, Gohér 25 . 2)87

Bunda,
női, rövid eladó. Ugyanott fe- 
hér szekrény. Svetits-palota, 
III. lépcső, II. 9. A-l

Eladó
príma hízott sertés, egy éves, 
darabja 160 kilós. Bethlen 53.

A-l

Ajándéknak 
korcsolyát, alpakka 
korácsonyfaállványt, 
alumínium edényt, 
kályhavédőt Nagy 
ben, Csapó forduló.

Finom
fekete zakó öltöny eladó. Meg­

hinthető Haasz Janka üzletében
Kossuth u. 15. 2937

Biedermayer-garnitűra,
ebédlő, úriszoba, vitrin, komét, 
könyvszekrény, antik szekré­
nyek, különálló borszékek ol­
csón eladó. Piac u. 44.

Namér,yi
gyorsíró és gépiró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép­
zés, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is. 
Miklós u. 8. 241

1933 december

Vastag betűvel szedett aeavak 
duplán számítanak. — Üáieti 
hirdetésre más tarifa. — Fel- 
világosit ássál készséggel szolgá­
lok. Apróhirdetéseket eats 
*» áráig felvesz a kiadóhivatal

Különféle
12 havi 

részletfizetésre rendelhet férfi 
é snői szöveteket, vásznat, da- 
masztot, selymet, bársonyt, sző­
nyeget, hencsertakarót stb. Jó. 
zsef kár. herceg ucca 25, ke­
resztépület. Meghívásra házhoz 
megyek. 2983

Angol
és francia perfekt fiatal varró­
nő házakhoz ajánlkozik olcsó 
napidíjért. Vidékre is elmegyek, 
otthon is vállalok. Cím: özv. 
Hegedűs Imréné, Kút ucca 138. 
szám. 236

Nádszék
fonás igen olcsó árban, Kosár­
fonoda, Hatvan u. 58. 2992

Reális 
vállakózásban vagy üzletben tő­
kével érdekeltséget vállal ma­
gánzó. Cím a kiadóban. 467

Perfekt 
angol-francia varrónő ajánlkj- 
zik házakhoz. Cim 3 kiadóban. 
Bleier Frida, Arany János u. 9.

2991

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul Teleki 
ucca 88. alatt Bébemél. 350

Házivarrónő
napi 1.50-ért házhoz megy. Cim 
Simonffy u. 54. hátsó épület.

47«
Iparüzemhez

pár ezer pengővel társat kere­
sek. Ajánlatot „Biztosított jö­
vedelem” jeligére kiadóba ké­
rek. 2968

Ha még
most ültetünk pöszmétét, mái. 

már 
Hon-

nát, szamócát, nyáron 
gyümölcsét szedhetjük. ___
védtemető ucca 18. Csak a déli 
órákban. 22

Poloskairtóit 
cyángázzal és lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Po­
loska- és patkányszer kapható. 
Kossuth ucca 47. Nánásy.

Retikülök,
bőröndök készítése, átalakítása 
legolcsóbban Szilágyi Lajos bő- 
röndös, Simonffy 5. 298

Varrodámat
Degenfeldtér 10. szám alá he­
lyeztem át. özv. Tóth Istvánná 
nőiszabó. A-l

Egy
lovat kiadnék használatra, vagy 
magában, vagy zártkocsis fo­
gattal. József királyi herceg 
ucca 12. 259

Jégpálya
Csapó ucca 61. szám alatt meg­
nyílt. Előnyös szezonjegyek 
válthatók. 260

Nagy
Mikulás-estét rendezek 5-én 
délután 2 órától hajnali 2 óráig. 
Jóbarátaimat és vendégeimet 
tiszteletbeli vacsorára szeretet­
tel meghívom a Nyárfás csár­
dába, Diószegi út 5. Tulajdo­
nos. 251

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly és 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt.


